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Papp József dr. propmmbeszéde.
'Debrecten, máj. 23

A tegnapi vasárnap megint 
mozgalmas volt. Nemcsak a 
városban, hanem a kültelkeken 
is több programmbeszéd hang­
zott, amelyek a munkapárt fé­
nyes térhódítását igazolták.

A nap kimagasló eseménye 
Papp József dr., a második 
kerület munkapárti jelöltje 
programmbeszéde volt. Igazi 
tudóshoz méltó okos beszéd 
volt ez, amely mindvégig le­
kötötte a nagyszámú hallgató­
ság figyelmét.

A beszéd eredetileg a Bika­
szálló udvarára volt tervezve, 
azonban a rossz időjárás miatt 
a nagyteremben kellett meg­
tartani. A választók óriási szám­
mal jelentek meg a második 
kerület jelöltjének politikai nyi­
latkozatainak meghallgatására.

Papp József dr. nagy kon­
cepciójú, érvekben gazdag be­
széde minden tekintetben kielé­
gíthette a választókat, mert 
csupa olyan nevezetes témák­
ról beszélt, amelyek különféle 
világításban már elhangzottak, 
mégis nagy hatása volt a be­
szédnek, s ennek csak az a 
magyarázata, hogy Papp József 
kiváló egyéniségét vitte bele 
nyilatkozataiba.

Olyan igazságokat, olyan 
meggyőző érveket hozott fel 
állításainak igazolására, amelyek 
kielégítettek minden várakozást.

De ami a legfontosabb, Deb- 
reczen város érdekeivel foglal­
kozott behatóan Papp József. 
Éleslátásával belepillantott vitális 
érdekeinknek egész tárházába, 
meglátta azokat a bajokat, a 
melyeken sürgősen segíteni kell.

Ezeket a mi do’gainkat is 
programmjába vette s kijelen­
tette, hogy a képviselőnek első 
sorban ott kell eljárnia, ahol a 
legnagyobb szükség megkí­
vánja.

Debreczen város fontos kér­
déseiről szólva, Papp József a 
debreezeni egyetem ügyét em­
lítette fel, továbbá hangoztatta, 
hogy a 39. gyalogezred vissza­
helyezése iránt is cselekedni 
kivin tettel és szóval.

A beszéd leírhatatlan lelke­
sedést keltett. A nagykészült- 
ségü jelöltet a választók egész 
délután ünnepelték.

Papp József a II. kerülethez 
tartozó külsőségeken is mon­
dott programmbeszédet. Itt is 
igen sok választó volt jelen, 
akik mind lelkesedéssel csatla­
koztak a nemzeti munkapárt 
tömör soraihoz.

A nagy beszédből közöljük 
a következőket:

Uj államalaftulás-
Ha tehát igazságosak akarunk 

lenni, be kell látnunk, hogy az osz­
trák-magyar monarchiának köszön­
hetjük, hogy a nemzetiségi baj nem 
birt bennünket decomponálni.

Röviden összefoglalom, hogy 
Deák volt az első nagy államférfiu 
1526. óta, aki Magyarország füg­
getlenségét, boldogulását egy sze­
rencsés államszövetségben érvényre 
tudta emelni,.az európai népek för­
getegében. Ő teremtette meg az uj 
államalakulatot. Igaz, hogy a ki­
egyezésben vannak még befejezet­
len pontok, mert a külügyi képvi­
seletre és a hadseregre vonatkozó 
részek még nincsenek életerősen, 
az 1867. XII. t.-c. szellemének meg­
felelően teljesen végrehajtva. Ha 
Deák müve alaprendelkezéseihez 
képest életerősen végrehajtató, ak­
kor Magyarország nyugodtan élhet, 
fejlődhetik továbbra is.

És itt felmerül az a kérdés, miért 
van a függetlenségi párt szólamai­
nak, frázisainak olyan nagy büv- 
ereje Magyarország lakosainak egy 
részére ? Azért, mert Deák, az ő 
pártja, a régi szabadelvű párt nem 
ment soha elég energikusan neki 
a függetlenségi pártnak és nem 
nyitotta ki a nagyközönség szemét, 
hogy lássa, mi a tulajdonképeni 
függetlenség, hogy az miben kere 
sendő és mikép nyilvánul meg. A 
Deák-pártnak a főfigyelmet arra 
kellett volna fordítania, hogy a 
népet a fügy a népet a független­
ségi párt által propogált független­
ségi idea lehetetlenségéről meg­
győzze és kimutassa, hogy ezek 
álmodozások. Az 1867. XII. t. c. 
teljes függetlenséget ad a belügy, 
a vallás, igazságszolgáltatás, köz­
oktatás, közigazgatás terén, oly 
függetlenséget, melynél nagyobbat 
Anglia, Franciaország sem bir. hz 
a dolog lényege. A vallás, közok­
tatás, birtokrendezés, szociális rend 
kérdéseiben oly intézkedéseket al­
kothatunk, amilyent akarunk. Vas­
úti politikánk fényesen bevált. Hogy

az ország mennyire független köz­
gazdaságilag, az sehol sem a poli­
tikától függ, azt az ország klímája, 
terjedelme, gazdagsága, népének 
jelleme, munkaképessége, ügyes­
sége döntik el.

B koalíció uralma.
Az, hogy a vámkérdésben és a 

bankkérdésben időleges szerződést 
hötőttünk Ausztriával, az nem szól 
az ország függetlensége ellen, sőt 
ellenkezőleg azt mutatja, hogy köz- 
gazdasági dolgainkat önrendelke­
zéseinkkel szabadon, mint teljesen 
egyenrangú és egyenjogú felek 
szerződésileg intézhetjük.

A koalíció több mint négy évig 
ült az ország nyakán és fogyasz­
totta azon szellemi, erkölcsi és 
anyagi tőkét, melyet a volt szabad- 
elvüpárt negyven évi küzdelem 
alatt teremtett, anélkül, hogy vala­
mit is tett volna ezen javak meg­
tartására, vagy gyarapítására. A 
koalíció grassálásának van mégis 
egy positiv eredménye, t. i. hogy 
ma belátja már mindenki, aki hig­
gadtan gondolkozik- hogy a 48-as 
básison álló politikai pártok nem 
ragaszkodnak a 48 as fikciókhoz. 
Fikció az, amikor tudjuk valamiről, 
hogy az nem létezik, nem igaz és 
mégis létezőnek, igaznak fogad­
juk el.

A 48-as törvények csak az or­
szág belső ügyeit rendezték, jönni 
kellett a 67-nek, mely az ország 
külügyeiben és külső vonatkozásai­
ban és külhatalmi állásában is ér- 
vanyesitse a 48-as vívmányokat.

A 40 év alatt az ország igen 
nagy mérvben fejlődött, ami lehe­
tetlen lett volna 48 as alapon, mert 
a független nemzeti imperializmus 
és annak eszköze, az önálló ma-

Megnyílt Sátjdor Arn)ii)a nagyítóra,
órás, ékszerész-üzlet
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gyár hadsereg igen-igen sokba ke­
rült volna, ha pedig nem adtuk 
volna meg ezen költségeket, akkor 
a világ bonyodalmakkal szemben 
nem lett volna képes bennünket 
megoltalmazni.

Gyakorlati politika ma csak 67-es 
alapon képzelhető. Beismerte ezt 
Kossuth Ferencz is Czegléden tar­
tott beszédében és megmutatta ezt 
a koalíció négy évi uralma alatt. 
A függetlenségi párt elhagyta tehát 
a dogma imádást és áttért a reális 
politikára.

A dolog tehát ma úgy áll, hogy 
a 67 és 48 nem állanak egymással 
ellentétben, kiegészítik egymást.

A függetlenségi párt követeti az 
önálló vámterületet és az önálló 
magyar bankot. Az önálló vámte­
rület 1917 előtt be nem hozható, 
hiszen addig szerződésileg bizto­
sítva van " a vámkőzősség. Az 
osztrák magyar bank privilégiuma 
1911. január 1-én lejár. Minthogy 
az önálló vámterület és az önálló 
bank között bizonyos kölcsönhatás 
és szervi kapcsplat van, ki kell 
terjeszkednem az Önálló vámterület 
kérdésére is.

Megjegyzem, hogy sem a közös 
vámterület, sem pedig az oszlrak- 
magyar bank nem kőzősügy, a 
mely a pragmatika szanktióból 
folyna. Két független ország, úgy 
miut Magyarország és Ausztria jó­
nak látta gazdasági kérdéseit köz- 
megegyezéssel, szerződéssel bizo 
nyos időre szahályoáni. Az idő le 
teltével a szerződéses viszony vagy 
folytatható, vagy felbontható vagy 
módosítható. A közjognak semmi 
köze sincs ezen gazdasági kérdé 
sek szabályozásához. Lehet valaki 
szinarany 48 as függetlenségi és 
azt vallhatja, hogy a vámkőzősség 
és a közös bank jobb, mint az ön­
álló vámterület, vagy a magyar ön­
álló bank s viszont egy patent 
67 es esetleg azon meggyőződés- 
ben lesz s igen sokan vannak is 
az országban azon meggyőződés­
ben a mi pártbeüeink közt, hogy 
az ország anyagi fejlődése szem­
pontjából célszerűbb önálló vám­
területet alkotni és a magyar ban 
kot felállítani. A gazdasági beren­
dezkedés tehát Ausztria és Ma­
gyarország között pusztán célkze- 
rüsegi kérdés.

Törvényeink értelmében jogunk 
van 1911-ben az ónálló bankot meg­
alkotni, az időpontot azonban erre 
nézve nem tartanók célszerűnek. 
Ez a kérdés: 1911-ben állítandó e 
fel az önálló magyar bank, vagy 
pedig egy későbbi időben : ez bom­
lasztotta meg a 48-as és független­
ségi pártot, e miatt alakult meg a 
Justh fractió, szemben a Kossuth- 
fractióval.

Rmshedelmi érdetek
Ki kell terjeszkednem még a vám- 

és bankkérdéssel kapcsolatban Ma 
gyarország kereskedelmi vonatko­

zásaira. Fájdalommal tapasztaltuk 
és ez a letűnt koalíciós kormány­
nak egy nagy bűne, hogy a keres­
kedelmi foglalkozás nem részesült 
azon megbecsülésben, amelyet köz- 
gazdasági jelentősége feltétlenül 
megkövetel. A koalíció mindent el­
követett, amit csak elkövethetett a 
kereskedői érdekek elnyomására ; 
hogy mást ne említsek, rámutatok 
az adó törvényekre, amelyek igen 
súlyosan nyomják a kereskedelmi 
osztályokat ; rámutatok arra a po­
litikai irányzatra, amely az utolsó 
időben - nem tudom, rosszaka­
ratból e, vagy tudatlanságból — a 
kéreskedelem egyenjogúsága ellen 
tőr, a többi közgazdasági foglal­
kozásokkal szemben.

fl választói jog.
A ma szőnyegen levő politikai 

kérdések közül talán egyik sem 
olyan fontos, mint a választói jog­
nak a kérdése. Miért tekintünk 
vissza hálás kegyelettel a 48 as 
alkotások epochájára ? Azért, mert 
liberális és demokratikus alapon az 
országnak milliói és milliói, akik 
eddigelé jogalanyok nem voltak, 
politikai szempontból azzá lettek.

Semmivel sem lehet jobban meg­
nyerni a nagy tömegnek rokon- 
s.'ciivét, jóindulatát, mint a jog- 
kiterjesztéssé. A jogkiterjesztésnek 
van a legnagyobb mértékben ne­
velő, assimiláió és közös munkára 
serkentő, közős célok elérését biz 
tosiló, hajtó ereje. Kétségtelen, hogy 
a mai választási rendszer és törvény 
alapos reformra szorul. Százezrei 
és százezrei vannak polgártársaink 
közül, akik po:i ikai belátásuk, ha­
zafias működésűk s műveltségűk 
folytán joggal követelhetik azt, hogy 
a politikai jogkiterjesztés sáncába 
felvétessenek. Ez csakis az általá 
nos választói jognak behozatalával 
történhetik, amelynek én teljes őszin­
teséggel és lelkesedéssel vagyok 
hive. Én azt megakarom valósítani 
a legmesszebb menő határokig, 
teljes liberális szempontból demo­
kratikus alapokon, mindaddig, írtig 
a magyar nemzet supremáciája és 
nemzeti tradíciónkhoz való ragasz­
kodás azt megengedi.

a dBbreczeni egyetem.
Több mint egy évtizede annak, 

hogy a felső oktatás megoldatlan 
kérdései során a harmadik egye­
tem felállítása szóba hozatott. Az 
eszme életrevalóságát és megvaló­
sításának szükségességét senkisem 
vonhatja már kétségbe, ha meg­
gondoljuk. hogy Magyarország 20 
milliót számláló állam tudományos 
műveltség iránt formálható igé­
nyeit két egyetem és néhány ki­
építetlen elszigetelt akadémia által 
sehogy sem lehet megnyugtató 
mértékben kielégíteni. Az egyetem 
eszméje nézetem szerint nem áll 
ellentétben a bölcseleti fakultás fel­
állításának tervével, sőt a kettő 
egymással szorosan összefügg,egyik

a másiknak része, feltétele. Tudom 
azt, hogy sok város versenyez a 
a harmadik egyetemért, sok indok 
hozható fel hazánknak kiválóbb 
metropolisai mellett, egy azonban 
kétségtelen, hogy Debreczenben 
van Magyarországnak az egyete­
mek után legnagyobb és legneve­
zetesebb ősi tanintézete : az a tan­
intézet, mely mostani kiegészitetlen 
állapotában tizenöt rendes akadé­
miai tanszékkel, sőt ha a kilátásba 
helyezett tanszékeket is számítjuk, 
huszonkét tanszékkel képes az 
egyetem alapításához hozzájárulni. 
E tekintetben Debrecennel egy 
vidéki város sem versenyezhetik és 
én kijelentem, hogy minden erőm- 
mel oda fogok hatni, hogy a 
harmadik egyetem felállításánál 
Debreczent jogos és a múltban 
gyökerező igényei a kormány által 
figyelembe vétessenek.

9 gön. hath, egyház ünnepe.
Az uj templom felszentelése.

Debreczen, május 23.
A debreczeni görög katholikus 

egyháznak fényes és soká emléke­
zetes ünnepe volt tegnap. Firczák 
Gyula püspök, aki szombat délután 
ófa vendége Debreczennek, felszen­
telte nagy ünnepségek között az uj 
görög kalholikus templomot, ame­
lyet régóta nélkülöznek már a város 
gőr. kath. lakosai. Nagy és ma­
gasztos ünnep volt ez a tegnapi, 
amelyen megjelent Debreczen város 
társadalma valláskülönbség nélkül 
és együtt őrült azokkal, akik lelki 
szükségletük kielégítésére most már 
nem nélkülözik az isten házát.

Gyönyörű idő kedvezett a tem­
plomszentelési ünnepélynek A Szent- 
Anna-utcán már a kora reggeli 
órákban egész népvándorlás indult 
meg. Az emberek csapatoslul igye­
keztek az uj templom felé, ahol már 
százakra menő vidéki közönség 
tartózkodott

kifestve. Az oltár menyezetes. Három 
padsor van a templomban. Oldal­
vást mellékoltarokkal.

fl templomszentelh.
Vasárnap reggel kilencz óra táj­

ban a Szent Anna utca végén levő 
térségen több ezer főre menő kö­
zönség volt együtt. A vidéki görög 
katholikus egyházakból nagyon so­
kan jöttek a debreczeni ünnepsé­
gekre. Még a messze földről is el­
zarándokoltak a hívők, akik a tem­
plom körül tartózkodtak az egyházi 
jelvények alatt.

A közönség egyre gyülekezett. 
Debreczen társadalmának számos 
kitűnősége, a hatóságok, többi egy­
házak, iskolák, testületek mind kép­
viseltették magukat az ünnepségen. 
Debreczen város tanácsa, a törvény- 
hatóság számos tagja jelent meg a 
felszentelésnél. Az óriási közönség 
soraiban ott láttuk Erőss Lajos 
püspököt. Domahidy Elemér főis­
pánt, Weszprémy Zoltán nyug. fő 

'ispánt, Vecsey Imre főjegyző', Márk 
Endrét, Marenzi gróf tábornokot, 
Szele György lelkészt, Gróh Ferencz 
prépostot, Szávay Gyulát, Szent- 
királyi Tivadart, Karay Sándort, 
Erdős Józsefet és még számos elő­
kelőséget.

Egynegyed tízre járt az id5, _ a 
midőn az uj templom harangjai 
megszólaltak s az egyházi lak fe­
lől Firczák Gyula püspök számos 
magas méltóságot viselő papoktól 
kisérve a templomhoz jött-

A főbejáratnál a hívek magyar 
nyelven imádkoztak s a püspök a 
beszentelést végezte. A közönséget 
csak belépő jegygyei engedték be 
az uj templomba az ünnepségre, 
mely után a hívőknek is szabad 
bemenetűk volt.

Mikor a püspök a templom kö­
rül elvégezte a szertartást, kísére­
tével a templomba jött, ahol imád­
kozott. a menyezetes oltár alatt 
végezte a beszentelést, amelynek 
bevégzése után gyönyörű prédiká­
ciót tartott. A püspök a híveket 
hazaszeretetre, vallásosságra buzdí­
totta.

Ezután szent mise volt, amely 
hosszabb időt vett igénybe.

A templom falára márvány táblát 
erősítenek, amelyen ez a felírás van:

Az ünnepségekről részletes tudó­
sításunk a kővetkező :

flz uj templom.
Debreczen görög katholikusai 

már évek óta nélkülözik az isten­
házát, amelynek felépítésére' az 
utolsó négy évben történtek komoly- 
lépések. A templom építésére 1906 
év végén minden intézkedést meg­
tettek, úgy hogy 1907. évben már 
hozzákezdtek az alapkövek leraká­
sához. A templom terveit Babula 
János budapesti műépítész tervezte. 
A csinos, szép templom két és fél 
év alatt készült el. Két kupolával, 
toronynyal. Igen Ízléses és fenséges 
a belső része a templomnak A 
nagy kupola pazar at anyozással van

Épült
Isten dicsőségére, a bol ■ 
dogságos szűz tiszteletére, 
a debreczeni gör. katho­
likus hívek lelki épülésére, 
X. Pius pápa, I. Ferencz 
József király, Firczák 
Gyula püspök v. b. t. t., 
Pap János lelkész, Kere­
kes Géza világ elnök, 
dr. Bacsinszky Vladimir j 
társelnök, Stefán V. László 
és Róna László gondno­
kok idejében 1907—1910. 
években. — Felszentelést 
nyert 1910. május 22 én.

■ / M r ✓ „ > § » ^ női. divat termeiKovács GyCila TarSa oebre«««, Főtér 55. s*
Hungária kávéház mellett.

Óriási választék: köpeny egek,
Vászon és Batiszt Costümőh, Csipke, Tüli és Batiszt Blousoh, NSi felöltek, pengyelák és gyermek ruhákban,

a legolcsóbb Szabott árak njcllctt.
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A templomszentelés délelőtt 11 

óra után ért véget.
Délben társasebéd volt a Bika 

szálló dísztermében, amelyen nagy 
és előkelő társaság jelent meg. A 
diszebéden megjelent Debreczen 
városának szine-java. A harmadik 
fogásnál felköszöntöt mondott Fir 
czák Gyula püspök a királyra, Ve 
csey Imre főjegyző Firczák püs­
pökre, Kovács Gyula alispán szin­
tén Firczákot éltette. Felkőszőntő- 
pet mondtak még Matracskó ka­
nonok, Papp Antal prelatus, dr. 
Á'mos Zoltán törvényszéki biró, 
Erőss Lajos püspök és még szá­
mosán.

Az ünnepségeket este folytatták. 
A nagyteremben 8 órakor hang­
verseny volt díszes közönség jelen­
létében. A hangversenyen az ung­
vári püspöki templom vegyeskara 
szerepelt igen nagy hatást keltve. 
A kiváló énekkar előadott hang 
verseny számait zugó tapsokkal ju­
talmazta a nagyszámban megjelent 
közönség. Zajos síkére volt Szűcs 
Margitnak, Zivuska Andornak, Har­
sány! Jolánnak, Piribauer Ferenci­
nek, Kubay Mariskának, Sexty 
Emilnek s a többi szereplőknek is.

üiltómcsapás
a Mester-utcán.

Agyonsujtott lovak.
Debreczen, május 23.

Tegnap délben óriási vihar vo 
>r,u t végig Debreczen városán. A 
déli órákban hatalmas fekete fel­
hők tornyosultak az égen s úgy 
fél 1 óra tájban megnyíltak az ég 
csatornái. Az égből villámok cik 
kazlak s utána dörgölt az ég félel­
metesen.

Az istenitéle.i időjárás áldozatot 
követe t a Mester utcán. Lichtschein 
Dezső debreczeni földbirtokos a 
tanyájára igyekezett Négyes foga­
tával a Mester-utcára ért, amidőn 
a vihar kitört. A kocsis egy fa alá 
vitte a kocsit, hogy a vihar el 
vonulását megvárja. Alig hogy a 
négy ló megállt a fa alatt, hatal 
más villám csapott a fába, melyet 
kettéhasitott. A villám a fához kö­
zel levő két lovat megölte. Az első 
két lónak és a kocsisnak semmi 
baja se történt.

A villámcsapás után rettenetes 
dörgés volt. Az egész városban 
tudták, hogy valahol lesújtott a 
menykő. Délután tömeges halálról 
beszéltek, melyet a villám okozott. 
Szerencsére a két lovon kívül a 
villám se emberben, se állatban 
nem tett kárt.

Lichtschein Dezső két megölt 
lova ezreket ért.

tergom, Félegyháza, Gyöngyös, 
Győr, Hajdúszoboszló, Hajdúnánás, 
Halas, Hódmezővásárhely, Kecske­
mét, Kolozsvár, Komárom, Körmöc- 
bánya, Makó, Marosvásárhely, Nád­
udvar, Nagybecskerek, Nagyvárad, 
rápa, Pécs, Pozsony, Rum, Selmec­
bánya, Sepsiszentgyörgy, Sopron, 
Stubnyafürdő, Szabadka, Szamos- 
újvár, Szék, Szucsany, Versee, 
Zombor.

Vármegyék : Bács Bodrog, Bihar, 
Csanád, Győr, Hajdú, Komárom, 
Krassó-bzörény, Máramaros, Nyílra, 
Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Sáros, Sop­
ron, Szolnok-Doboka, Temes, Tren- 
csén, Torontál, Vas, Ung, Heves, 
Turóc, Zemplén.

Mius Z.
Városok : Brassó, Hajdúböször­

mény, Nyíregyháza, Szeged, Temes 
vár.

Vármegyék : Fejer. Hunyad, Ma- 
ros-Torda, Moson,. Szatmár.

Junius 3.
Városok : B.-Csaba, Sz.-fehérvár,
Vármegye : Békés, Szabolcs.

3unius 7.
Város : Szatmárnémeti.

Mius 8.
Városok : Fiume, Újvidék.

3unius 9.
Város : SScarvas.

Junius IQ.
Város : Szentes.

HÍREK

Választási naptár.
Mius 1.

Városok : Debreczen, Abrudbánya, 
Arad, Baja, Besztercebánya, Buda­
pest, Csongrád, Cegléd, Eger, Esz-

— Firczák püspök látogatása. —
Firczák Gyula, a Debreczenben 
tartózkodó gór. kath. püspök ma 
délelőtt látogatást tett Kovács Jó­
zsef polgármesternél, ki azonban 
gyöngélkedése miatt nem volt hi­
vatalában s igy helyette Vecsey 
Imre fogadta a püspököt.

— Világrekord gerelyvetésben.
Vasárnap délután rendezte a D. 
G. A. S. E. országos athletikai 
versenyét. A verseny csak gazda­
sági akadémiai hallgatók részére 
volt nyitva. — Érdekességéi Rácz 
László ez idei első startja nyúj­
totta. Meg is hozta a várt sikert, 
mert világrekordot állított fel a 
gerelyvetésben. A programmon 
csupa bajnoki és tiszteletdíjas szám 
szerepelt. Részletes eredmény a 
kővetkező : 1. 100 vaidos síkfutás.
I. Marasch Lajos (Debreczen), 11. 
Piovarcsi Oltó (Debreczen). 2. Suly- 
dobás. I. Rácz László (Debreczen),
II. Györli L. (Keszthely). 8. Egy­
negyed angol mértföldes síkfutás.
1. Takács Lajos (Debreczen), II. 
Makra Sándor (Debreczen.) 4 Disz- 
kozvelés I. Rácz László (Debre­
cen), 11. Szahák M. (M.-óvár.) 5. 
Magasugrás. I. Rácz László (Deb­
reczen) II. Horkay (Debreczen). 
6. SvédgerelyAetés. 1. Rácz László 
59 m. 03 cm. Világrekord !

— lendelot a paprikáról. A pap­
rikát újabban nagy mértékben ha­
misítják. Olajjal keverik, hogy a 
színét megtartsa. Rostás István fő­
kapitányhelyettes ma rendeletet 
adott ki, amelyben felhívja a kö­
zönséget, hogy amennyiben a deb­
reczeni piacon hamisított paprikát 
találna, jelentse fal az árusítókat.

A rendőrség 2 hónapig terjedő el­
zárással és 600 koronáig terjedő 
pénzbüntetéssel, továbbá a paprika 
elkobzásával fogja büntetni az ille­
tőket.

— Két öngyilkosság Tegnap is­
mét két öngyilkosság történt a vár­
megyében. Az egyik öngyilkos egy 
öregasszony, ki gyógyíthatatlan be­
tegség mialt lett öngyilkos. A másik 
fiatal szerelmes parasztlegény volt, 
ki nem tudta elviselni szive válasz­
tottjának csalfaságál. özv. Biró 
Istvánná föídesi asszony régóta 
betegeskedett. Magas életkora — 
mert hiszen 81 éves volt — és 
gyógyíthatatlan betegsége annyira 
elkeserítette, hopy tegnap délután 
felakasztotta magát. — Karecs La­
jos püspökládanyi fiatal gazdálkodó 
reménytelen szerelem miatt dobta 
el életét. Régóta imádott egy leányt, 
ki a tegnapi napig hitegette, végre 
kiadta az utat neki. Efeletti bána­
tában tegnap öngyilkos lett. Agyon­
lőtte magát és rövidesen kiszen­
vedett.

- Az utcák locsolása. A meleg 
napok beköszöntővel Debreczen 
utcáin alig lehet járni az irtózatos 
por miatt Ezért Rostás István tb. 
főkapitány előterjesztést tett a tá- 
nácsnak "az utcák naponként több­
ször való locsolásáról. A tanács 
elrendelte, hogy a főbb utcákon 
valamint a forgalmasabb mellék 
utcákon ugyanott többször locsol 
janak.

— A diadalmas Orbán. Tegnap 
éjjel a Rosenthal féle korcsmában 
cseléd-bá! volt. Egy csinos szoba­
lány körül settenkedtek Varga Já 
nos és Orbán János kocsisok. A 
leányzó Orbánt tüntette ki kegyei­
vel s ezt Varga nem tudta elviselni. 
Folyton szidalmazta a diadalmas 
Orbánt, aki végre is megsokalta a 
dolgot s bicskát rántva, Vargát jól 
megkéselte. A rendőrség elfogta 
Orbánt. Vargát a mentők a kór­
házba vitték.

érve, János gyufát gyújtott. Az ott 
tartózkodó József ebben a pillanat­
ban rálőtt bátyjára.

A lövés Hónig Jánosnak a bal 
oldalát érte s a hatodik és hetedik 
bordája között befuródott és élet­
veszélyes sérüléseket ejtett. A tet­
tes a rendőrlaktanyán jelentkezett.

- Fényképészeti cikkeket leg­
jobban vásárolhatunk H o r o v i t z 
Zsigmond papii üzletében, Piac u. 12.

TestVBPuyilkosság.
Rálött a bátyjára.

Debreczen, május 23.
A máskor csendes Pécsett mos­

tanában epidémiaszerüleg követik 
egymást a véres családi drámák.

Az idősebbik Hönig fiú, János 
nemrég összeállt egy asszonynyal 
s elköltözött a szülőháztól, otthon­
hagyva 17 éves öcscsét, Józsefet. 
Jánost április 6 án behívták fegy­
vergyakorlatra.

Azóta az asszony egyre panasz­
kodott az urának, hogy mig ő ka 
tonáéknál volt, a Jóska fiú fel 
kereste őt és folyton szerelmi aján­
latokkal ü’dőzte. János izengetett 
az öcscsének, az meg viszont.

Ez az izenga.és mind csupa élet- 
veszélyes fenyegetés volt. A napok­
ban azután a Jóska fiú egy revol 
vert vásárolt, aminek hire eljutott 
az idősebb testvér fülébe is, aki 
lement atyja lakására és figyelmez­
tette, hogy jó lesz a Jóskától el­
venni a revolvert.

Az atyja és bátyja először az 
udvaron keresték s csak azután 

I igyekeztek a lakásba. A folyosóra

Khuen-HédEPVáry
propmmtaMe.

A belvárosi kerület ünnepe.
Budapest, május 23.

Khuen-Héderváry gróf miniszter­
elnök, a budapesti belvárosi kerü­
let képviselőjelöltje vasárnap dél­
előtt 11 órakor tartotta meg pro- 
grammbeszédét. Ünnepet ült a Bel­
város polgársága, amelynek impo­
záns tőkbeége szivvel-lélekkel vallja 
magát a Khuen gróf politikájának 
hívéül. Khuen-Héderváry gróf meg­
győző és világos fejtegetéssel rá­
mutatott arra a romboló munkára, 
amit a koalíció végzett s ezzel 
szemben ő a Deák Ferenc elvei­
nek harcosául vallotta magát. A 
miniszterelnök beszéde az összes 
politikai körökben mély hatást tett. 
Különösen frappáns az az okfej­
tése, hogy ha Deák életének egyik 
főcélja volt, hogy a századokon át 
Magyarországban élő forradalmi 
eszmét kiőlie, úgy Deák szellemé­
ben jár el az ország, ha tz ob- 
etrukció ellen hathátós állást fog­
lal, mert a parlamenti obsfrukció 
igazán nem egyéb, mint egy vá­
ratlan, de nem kevésbé veszedel­
mes modern forradalom.

Nem zárkózhatott el a miniszter­
elnök annak kijelentésétől, hogy a 
koalíciós uralom nemcsak teljesen 
kiüritetie a megtakaritott, fölösle­
gekkel megtelt állampénztárt, ha­
nem még több deficitet is hagyott. 
Ennek indokát abban találja, hogy 
az előbbi kormány letért Deák al­
kotásainak biztos alapjáról s ezzel 
elvesztette politikájának szilárd bá­
zisát és azt a belső erőt, mely ily- 
képen politikájában már nem volt 
meg.

A miniszterelnök fejtegetései a 
hallgatóságra azt a benyomást tet­
ték, hogy egy minden izében be 
csületes politika az, melynek támo­
gatására az országot felhívja. Aki 
azt a politikát követi, fogja tisztán 
látni, hogy mit cselekszik.

SzéII Kálmán beszéde.
Szent Gotthard, május 23.

Nagy hatással tartotta meg Szent- 
Gotihardon Széli Kálmán pro- 
grammbeszédét. A régi politikának 
ez az érdemes alakja erélylyel fog­
lalt állást az általa is feltétlenül 
törvényesnek elismert kormány 
mellett. A bejelentett obstrukciá 
elitélte és kijelentette, hogy a 67 es 
alapon álló liberális kormánynak 
nem kell tartani az obstrukciótól, 
mert a becsületes ellenzék nem 
fogja a parlament békés munkáját 
megzavarni.
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Költözködők figyelmébe!
Villanycsengök, telefonok

berendezését, javítását, áthelye­
zését, évi jókarban tartását, úgy 
helyben, mint vidéken a legjobb 
anyaggal, jótállással olCSÓU

eszközöl

FÖLDVÁRI L
Piac utcai barak. Telefon 168.

Ha nincs pénze és szüksége van 
vászon asztalterítő, szövet es 

csipkefüggöny, futó és nagy sző­
nyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltök, kész férfi, fiú 
öltönyre, vagy tükör, kép es bútor, 
csekély heti, vagy havi részletre. — 
Városi, megyei és állami tisztviselők 
kedvezményben részesülnek. Tiszte 
lettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2- 
Telefon 6S5.

Telefon 435. Telefon 435

Központi Cipő- e$ Kalap-áruházban
Debreczcn. Dreher melleit Piac-u. 47.

1910 májas 23.

a legtartalmasabb 
legelókelőbb

legjobb
- - napilap - -

„AZ ÚJSÁG“
< BUDAPESTEN, >

Egy egész évre 28 kor., félévre 14 kor. 
negyedévre 7 kor., 1 hónapra 2 kor. 40,

< Egyes példány 10 fill.
Vasárnapi szám 20 fill.

«•

ILLA5
a hebizortyitott 

legjobb hygienikus

GUMMI
> különlegesség 
2 évi jótállás
Kapható min­

den gyógyszer- 
tárban, jobb 
drogériáDaii. 

stb.

mutatását, árjegyzékét és ered 
lámot ingyen küld az OI>lv A 

U|257. Frátere ti

Kapható 
Debreezenber.

Mihalovits Jer,£ 
Steiner Manó 

Kovács Nándor 
gyógyszertárai, <it 
Békés Lajos, K,yy 

András, Schóo 
Sándor uraknál. 

Követelje azi-n- 
ban, hogy a szál-
Utója önnek csábit

OLLA-f
adjon. — Az ti- 
árusító helyek ki 

éti propaganda rek- 
gummigyár Wlerr 
aase 57.

Napernyő újdonságok
a szokott

a raktáron levő összes

cipeli, balapofc és felmemüeli
gyári árban adatnak el.

Üzleíeme f. évi május 20-tól FiaCZ UÍCZQ 41. SZ. alá a Killer-féle j 
bútorüzlet helyiségeibe helyezem át. (GBPÖ ruha ÜZieÍE IllBllÉ). j l_

nagy választékban megérkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáru házában

Debrecz^D, CoSSütb-Citca 5-

Telefon az egész megyére 727.

Motor és Kerékpár

állomás
Hagy javító rcjübsly.

A Puch, Helical-Premier, Meteor kerékpáron 
L gS®” egyedüli raktára. TM

m Molnár Testvérek
Egyháztér 3. Nagytemplommal szemben.

Telefon 557.

llj vízvezeték- és csatornázási vállalat!
Tudatjuk az építtető közönséggel, hogy vízvezetéki 

és csatornázási vállalatunkat

Botthláliyi«t£ill.(Simonfg-liáz)
megnyitottuk, hol is minden, e szakmába vágó munkát 
a legszolidabb árban, jó kivitelben elvállaljuk, valamint 
vízvezetékek évi kezelését is.

Javítások legrövidebb idő alatti elkészítését fele­
lősség mellett elvállaljuk.

Tisztelettel

vízvezeték és csatornázási vállalkozók.

:i

* ít- T a legjobban elterjedt, politikájában teljesen független, Debreczen és 
XA lX- 1 Hajdumegyének egyedüli délután megjelenő napilapját, az ——....-

u4t
ismerni akarja,

Afl«* a4ác.Í 4 rab * helyben évre K lO—, fél évre K 5 —, negyed évre K 2 50. 
K.»OffZeTe51 ^rdK . vidéken „ . K 16- . „ K 8.-..............................k 4 50.

m éves’ mint aPróhircletsek a legjütáoyosabbao fölvétetlek.
nErlty lU&Uíl flz Iparos ti tweriied? világ figyelmére ftjánljuh doclia-birdetKEínliet. Egy hóéba 5Z-sziri Miiénél Z4 hor.

a m
-j

Nyomatott Horoviiz Zsi^mond könyvit) omdfjában, Debreczen, Piac-utca 12. (Slenczinecr-ház.) Telefon 230
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